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Gästrike Vatten koncernen består av moderbolaget Gästrike Vatten AB och dess dotterbolag Gävle Vatten AB, 
Hofors Vatten AB, Ockelbo Vatten AB, Älvkarleby Vatten AB och Östhammar Vatten AB; ett för varje 
ägarkommun. Vi ansvarar för kommunal VA-försörjning och att bidra till en hållbar samhällsutveckling i de fem 
kommunerna. 
 

Anmälningsärende - Nödvattenplan kommunerna Gävle, Hofors, 
Ockelbo, Älvkarleby och Östhammar - Status maj 2023 

Uppdrag  
Gästrike Vatten har tagit på sig uppdraget att samordna och driva arbetet med att ta fram förslag 
till Nödvattenplan för Gävle, Hofors, Ockelbo och Älvkarleby kommuner. Projektet är i 
uppstartsfas och förslag på Nödvattenplaner för beslut i kommunstyrelse eller 
kommunfullmäktige beräknas finnas Q2 2024 och antas politisk under Q3 2024. Framtagandet av 
Nödvattenplan för Östhammar kommun påbörjades hösten 2022 och planeras att beslutas 
politiskt (kommunfullmäktige) under hösten 2023.  
 

Arbete med att ta fram Nödvattenplaner inför beslut har startats upp i samtliga kommuner. 
Framtagandet av Nödvattenplaner behöver ske i nära samarbete mellan flera förvaltningar/bolag 
för att vara lyckosamt och själva uppdraget behöver vara förvaltningsövergripande. Uppdraget är 
förankrat genom dialog med respektive kommun.  
 

Status maj 2023 
I Östhammar har ett utkast till Nödvattenplan arbetats fram av primärkommunen. Under våren 

har en gemensam workshop om förmåga, ansvar och prioriteringar genomförts.  

 

I Gävle, Hofors, Ockelbo och Älvkarleby har initiala möten genomförts där tidplaner och upplägg 

har gåtts igenom. Bildandet av styrgrupper är pågående. 

 

Internt har vi inom Gästrike Vatten identifierat vår förmåga till nödvattenförsörjning samt 

tydliggjort vårt ansvar inom nödvattenförsörjning. 

 

Bakgrund 
Nödvatten är dricksvatten som distribueras på annat sätt än genom ledningsnätet, oftast i form av 
nödvattentankar. Arbetet med att ta fram Nödvattenplaner följer Livsmedelsverkets guide för 
nödvattenplanering och framtagandet sker tillsammans med respektive kommun. 
 
Livsmedelsverket tydliggör att ”Det är varje kommuns ansvar att se till att hushåll och 
samhällsviktiga verksamheter som exempelvis skola, vård och omsorg har tillgång till dricksvatten 
även vid kris.” Vidare är "Nödvattenplanering är en del av samhällets krisberedskap.” För att 
minimera konsekvenserna vid en störning i dricksvattenförsörjningen krävs planering och 
samverkan mellan olika delar inom kommunen, regionen, verksamhetsutövare och allmänhet för 
att få fram en väl förankrad nödvattenplanering.  
 
Uppdraget innebär att respektive kommun tar fram (och äger) den kommunala Nödvattenplanen 
där ambition, förmåga och ansvar tydliggörs. Nödvattenplanen tydliggör också 
prioriteringsgrunder och i vilken ordning prioriterade grupper ska få tillgång till nödvatten. 
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Gästrike Vatten AB | Hamnleden 20, 806 41 Gävle 
telefon direkt 020-37 93 00 

 info@gastrikevatten.se| www.gastrikevatten.se 

Gästrike Vatten tar fram (och äger) en Operativ nödvattenplan sk Distributionsplan för att kunna 
tillgodose kommunens Nödvattenplan. Rutiner och stödjande dokument kommer att tas fram 
liksom tillhörande kommunikationsplaner.  
 
 
Delges  
Styrelsen Gävle Vatten AB 
Styrelsen Hofors Vatten AB 
Styrelsen Ockelbo Vatten AB 
Styrelsen Älvkarleby Vatten AB 
Styrelsen Östhammar Vatten AB 
 


